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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2022/23:280 Den gröna omställningen 

Den gröna omställningen i det svenska näringslivet är en förutsättning för jobb 
och svensk konkurrenskraft. Företagen har förstått att framtidens marknad är 
grön och att de tjänster och varor som efterfrågas behöver produceras på ett 
klimatvänligt sätt för att vara konkurrenskraftiga. Sverige ligger i framkant i 
den gröna tekniken, och medan andra länder försöker ta sig in på den gröna 
marknaden har Sverige redan gjort en stor del av omställningen. En av 
anledningarna till att vi är ledande i den gröna omställningen är den förra 
regeringens satsning på industrins omställning som vi nu ser växa fram runt om 
i landet.

Vi socialdemokrater kommer att driva på för en snabbare omställning där 
kortare tillståndsprocesser, investeringar i kompetens, ökad energiproduktion, 
bostadsbyggande och en bättre infrastruktur tillsammans med andra reformer 
ska möjliggöra fler industrisatsningar och innovationer. Det är nu näringslivet 
fattar beslut om var de ska lägga sina investeringar, och då gäller det att 
politiken levererar de beslut som är nödvändiga för att Sverige ska vara det land 
de gröna investeringarna hamnar i.

Det är beklagligt att regeringsunderlagets största parti, Sverigedemokraterna, 
har en skeptisk inställning till den gröna omställningen. Regeringen behöver 
visa handlingskraft och beslutsamhet för att gröna investeringar ska placeras i 
Sverige. Det är dåligt för Sverige att det råder politiska oklarheter kring den 
politiska viljan att säkra framtidens jobb och därigenom bidra till en hållbar 
värld.

Vi är beredda att tillsammans med regeringen stärka svensk konkurrenskraft 
och se till att vi fortsatt är världsledande i den gröna omställningen. Men nu 
riskeras svenska jobb, den gröna marknaden och svensk tillväxt av 
Sverigedemokraternas kulturkrig mot klimatomställningen.

Med anledning av detta vill jag fråga energi- och näringsminister Ebba Busch:

 

1. Vad gör regeringen för att säkra att näringslivets gröna investeringar 
fortsatt placeras i Sverige?

2. Vad ämnar ministern göra inom ramen för sitt beredningsområde för att 
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skapa långsiktiga förutsättningar för den gröna omställningen?

………………………………………

Daniel Vencu Velasquez Castro (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


